

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 4 Iunie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Alegeri europene: Extrema-dreaptă reînvie!

Stanciu: „La Euro vom arăta cea mai bună versiune a noastră”

sport / 4

Școala Gimnazială “Mircea Eliade” din Craiova a premiat excelența în educație



Una dintre unitățile de elită ale învățământului doljean, Școala Gimnazială “Mircea Eliade” din Craiova a premiat excelența în

educație. Într-un cadru festiv, în sala de spectacole a Liceului de Arte “Marin Sorescu” din Craiova, au fost premiați elevii și

profesorii coordonatori care au obținut, în acest an școlar, premii la fazele județene și naționale ale olimpiadelor școlare.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Alegeri europene: Extrema-dreaptă reînvie!

MIRCEA CANȚĂR

Cordonul sanitar, barajele care au izolat partidele de extremă-dreaptă, xenofobe și ultra-naționaliste, de procesele decizionale, s-au cam topit. Sondajele oferă o creștere semnificativă a ponderii acestora, la alegerile europene din 9 iunie, în Italia, Franța, Olanda, Austria ș.a.m.d. și deja se văd discret curtare de conservatori, în vederea unor alianțe viitoare. Scopul lor nu mai este, acum, să părăsească clubul comunitar, ci să-l schimbe din interior. Ele caută să devanseze conservatorii tradiționali și să câștige cât mai mult spațiu posibil în blocul de dreapta. În toată Europa, partidele tradiționale, fidele Ursulei von der Leyen, președinta Comisiei Europene, în mandatul care se încheie, pierd teren, pe fondul nemulțumirilor de tot felul. Ceea ce a condus și la radicalizarea mai multor partide tradițional conservatoare, așa cum s-a întâmplat în PPE în chestiunea imigrației sau agenței verzi. Viktor Orban își pregătește declarat mănșile de box, în tentativa basculării Ursulei von der Leyen, sperând în constituirea unui super-grup

politic de naționaliști și suveraniști, cu influență în Parlamentul European. Cu aspirația mărturisită ca Europa să revină la fundamentele sale –Tratatul de la Roma-, renunțând la politicile prea dirijiste, punând în schimb accent pe promovarea cercetării, inovației, antreprenoriatului. Paradoxal, nu social-democrații pierd teren în fața ofensivei extremei-drepte –dar nici nu câștigă- ci mai degrabă dreapta tradițională, existând chiar riscul absorbției de extrema-dreaptă. Într-o postură deloc agreabilă se află „Renașterea” (Renaissance - RE) ex-La Republique en Marche al lui Emmanuel Macron, și asta va avea consecințe. Una peste alta sondajele indică o fază de boom, pe extrema-dreaptă, care ar putea deveni a treia forță. Însă nici extrema-dreaptă nu este monolitică, ci cuprinde o constelație de divizări dezbinat pe probleme majore, precum războiul din Ucraina și pentru ele colaborarea trans-națională este dificilă. O voce, oarecum surprinzătoare, care se face auzită, este cea a premierului italian Giorgia Meloni, lidera partidului

Fratelli d'Italia, pro-europeană, anti-Vladimir Putin, pro-statul de drept, înțată în grațiile Ursulei von der Leyen. Ea conduce lista de candidați pentru alegerile europene a partidului său, deși în țară a tăiat drepturile persoanelor LGBT și nu se arată prea înduioșată de libertatea presei. Dar atâta timp cât nu face zgomot la Bruxelles și menține o poziție constantă în politica externă, „acasă” poate face ceea ce dorește. Von der Leyen se vede în situația de a accepta multe concesii extremei-drepte, mai exact unor partide din ECR, dar nu și celor care includ AFD-ul și Adunarea Națională a lui Le Pen, deși oferă tot mai puține mesaje pro-Putin. Prin tehnici suplă, extrema-dreaptă devine... dreapta europeană. Îngrijorând social-democrații, liberalii, care cer un cordon sanitar împotriva ultrașilor, pe care popularii îl refuză. Întâlnirea recentă a liderilor de extremă-dreaptă de la Madrid, la care au participat în sistem video și Meloni și Orban a fost de luat în seamă. Dacă Donald Trump ar reveni la președinția SUA, atât Meloni cât și Orban vor fi mai

vocali în Europa, în implementarea politicilor pe care le execută acasă. Criticile la adresa UE, mai exact a standardelor și reglementărilor sale, a lipsei de atenție față de subsidiaritate și concurență sau obsesia pentru energiile regenerabile, în detrimentul energiei nucleare, nu lipsesc. Însă reînvierea extremei-drepte este o consecință nemijlocită a politicilor Ursulei von der Leyen, care parcă și-a dorit acest lucru, fără să realizeze cât de complicată va deveni, în noul context politic, realegerea sa, mult dorită. 720 de eurodeputați vor fi aleși pe liste și România va trimite 33 dintre aceștia (Germania - 96, Franța - 80, Italia - 76, Spania - 61, Polonia - 53 ș.a.m.d.). În legislatura 2019-2024 au existat 7 grupuri parlamentare mari: PPE, Alianța progresistă a socialiștilor și democraților, Renew Europe, Verzii, Conservatorii și reformiștii europeni, Identitate și democrație, Grupul de stânga. Oricum, nicio dată până acum, de la admiterea în Uniunea Europeană, campania pentru alegerile europene, la noi, n-a fost atât de fadă, aproape inexistentă.

Școala Gimnazială “Mircea Eliade” din Craiova a premiat excelența în educație

Una dintre unitățile de elită ale învățământului doljean, Școala Gimnazială “Mircea Eliade” din Craiova a premiat excelența în educație. Într-un cadru festiv, în sala de spectacole a Liceului de Arte “Marin Sorescu” din Craiova, au fost premiați elevii și profesorii coordonatori care au obținut, în acest an școlar, premii la fazele județene și naționale ale olimpiadelor școlare.

Așa cum ne-a obișnuit de-a lungul anilor, Școala Gimnazială “Mircea Eliade” din Craiova obține premii pe bandă rulantă la concursuri șco-

lare județene sau naționale, iar acest an nu a făcut excepție. Evenimentul de la Liceul de Arte “Marin Sorescu” a fost emoționant. Corul unită-



ții a susținut un scurt program artistic, iar eleva Erina Herzal, elevă în cls. I - învățătoare, prof. Diana Asproiu - a fost pe scenă, arătându-și talentul muzical. “Prin organizarea acestui eveniment, la Liceul de Arte “Marin Sorescu”, devenit deja o tradi-

ție la școala noastră, am dorit să promovăm excelența în educație și să recunoaștem meritele elevilor și profesorilor coordonatori. Au fost invitați să participe elevii laureați, coordonatorii lor, corpul profesoral al școlii, părinți. În anul școlar 2023/

2024, elevii noștri au obținut 97 de premii la etapele județene ale olimpiadelor școlare, iar 24 dintre ei s-au calificat la fazele naționale, unde au obținut 14 premii”, a precizat prof. Genoveva Ioana, director al Școlii Gimnaziale “Mircea Eliade” din Craiova.

„Clubul de lectură pentru copii și adolescenți” debutează vineri, 7 iunie 2024, la ora 14.00

Muzeul Cărții și Exilului Românesc dă startul proiectului educational „Clubul de lectură pentru copii și adolescenți”, destinat copiilor, elevilor de liceu, dar și tuturor pasionaților de lectură.

Scopul acestor întâlniri, care vor avea frecvență lunară, este ca participanții să-și dezvolte abilitățile de lectură, de înțelegere a unor texte și de comunicare, în urma discuțiilor și dezbaterilor purtate pe marginea cărților lecturate. De asemenea, în cadrul întâlnirilor se vor organiza și ateliere de scriere creativă, menite să stimuleze gândirea critică și creativitatea.

Coordonatorul proiectului „Clubul de lectură pentru copii și adolescenți” este Elena Bălășanu, asistent de cercetare la Muzeul Cărții și Exilului Românesc.

Prima întâlnire din acest proiect va avea loc vineri, 7 iunie 2024, la ora 14.00. Participanții se vor întâlni cu scriitorul Augustin Cupșa și cartea sa, „Două furnici și un elefant. De la un capăt al lumii la celălalt”, sub genericul „Atelier de povestit (și de călătorit până la capătul lumii)”.

La activitate participă elevii clasei a II-a A, de la Școala Gimnazială „Traian”, însoțiți de doamna învățătoare Cerasela Diaconu.

Augustin Cupșa este scriitor pentru oameni mari, calitate în care a publicat trei cărți la Editura Humanitas: „Așa să crească iarba pe noi” (2017), „Marile bucurii și marile tristeți” (2021) și „Străinătate” (2022). A descoperit călătoriile furnicilor împreună cu Ioana, fiica sa, cu care obișnuiește să inventeze povești și să râdă foarte mult. Trăiește și lucrează în București, iar cel mai tânăr membru al familiei sale este Liniuță, un pisoi salvat de pe stradă, luuung și cam slab (dar este încă foarte mic. – „Două furnici și un elefant. De la un capăt al lumii la celălalt”



HUMANITAS JUNIOR

MUZEUL CĂRȚII ȘI EXILULUI ROMÂNESC

**vineri, 7 iunie
ora 14.00**

Strada 24 Ianuarie 4
Craiova

Atelier de povestit
(și de călătorit până la capătul Lumii)

CU
**Augustin
Cupșa**

Carte recomandată de
europa



Anunt!

S.C. DANY DAV REZIDENTIAL IMOB S.R.L. si S.C. DAVY DAN IMOB S.R.L. reprezentate prin Sărdaru David, titular al proiectului “CONSTRUIRE IMOBIL 2S+P+9 CU GARAJE SI SPATII TEHNICE LA S1 SI S2, SPATII COMERCIALE LA PARTER SI ETAJUL 1 SI LOCUINTE COLECTIVE LA ETAJELE 2-9 SI IMPREJMUIRE TEREN”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agentia pentru Protectia Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “CONSTRUIRE IMOBIL 2S+P+9 CU GARAJE SI SPATII TEHNICE LA S1 SI S2, SPATII COMERCIALE LA PARTER SI ETAJUL 1 SI LOCUINTE COLECTIVE LA ETAJELE 2-9 SI IMPREJMUIRE TEREN”, propus a fi amplasat în **Calea Severinului, nr. 55, mun. Craiova, jud. Dolj.**

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni –joi, între orele 8,00- 16,30 și vineri între orele 8,00 - 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

ANUNT!

S.C. AUTOMATIK GLOBAL SOLUTIONS S.R.L. reprezentata prin FLORICEL LIVIU-COSMIN anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “CONSTRUIRE 2 CORPURI DE CLADIRI DE CLADIRI: CORP C1 - HALA P+1EPARTIAL CU DESTINATIA DE BIROURI SI SPATIU DEPOZITARE, CORP C2 - P+1E CU DESTINATIA DE ATELIER MECANIC LA PARTER SI LOCUINTE DE SERVICIU LA ETAJ, AMPLASARE FIRMA, REALIZARE BAZIN ETANS VIDANJABIL SI PUT FORAT”, propus a fi amplasat în **Calea Bucuresti, nr. 115B, Com. Pielesti, Sat Pielesti, Jud. Dolj.**

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> și la sediul S.C. AUTOMATIK GLOBAL SOLUTIONS S.R.L. reprezentata prin FLORICEL LIVIU-COSMIN (Str. Mihail Birca, Nr. 10, Bl. D29, Scara 1, Etaj 4, Ap. 17, Mun. Craiova) în zilele de luni -joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 4 Iunie 2024

Semnătura:.....

Stanciu: „La Euro vom arăta cea mai bună versiune a noastră”

Echipa națională a României va susține două meciuri amicale înaintea participării la Euro 2024: cu Bulgaria, marți, de la ora 21.30, și Liechtenstein, vineri, de la ora 21.00, ambele pe stadionul Steaua. La Euro, România debutează la 17 iunie, cu Ucraina. Căpitanul tricolorilor, Nicușor Stanciu, este singurul jucător care a fost în lotul României și la Euro 2016. El a vorbit despre obiectivele de la turneul final din Germania.

„Suntem încrezători înaintea acestor două meciuri amicale, cu Bulgaria și Liechtenstein, apoi mai avem o săptămână să ne pregătim pentru Euro. Am vorbit tot timpul despre unitate și spiritul echipă, am demonstrat asta în preliminarii, când multă lume nu se aștepta. Forța grupului continuă să crească încrederea dintre noi este ceva deosebit. Nu pot să vă promit nimic acum, dar cert este că vom da totul la fiecare meci la acest European și nu vom avea regrete după meci. Nu mă gândesc la un meci de fotbal ca o presiune, sunt alți oamenii care sunt sub presiune mai mare. Cred că trebuie să ne bucurăm de fot-

bal, să fim încrezători, să fim conștienți că acolo este alt nivel și muncim împreună să ajungem la cea mai bună versiune a noastră. Toți ne gândim la meciul cu Ucraina, primul meci, și apoi vom vedea unde vom ajunge. Sper să fim toți sănătoși să mergem în această formulă în Germania. Cred că toată lumea este pregătită de acest european. Acești opti ani pe mine m-au călit, am avut parte de dezamăgiri în tricoul național, asta m-a făcut mai puternic”, a declarat Stanciu.

Selecționerul Edi Iordănescu a adăugat: „Sunt fericit că ne regăsim într-un moment bun, pentru care am muncit, pe care îl pregătim cu entuziasm, dar cu o doză de responsabilitate. La EURO am ajuns pentru că ne-am ridicat nivelul de competitivitate. Acum provocarea este să facem pasul către următorul nivel. V-am obișnuit cu principii clare de selecție: ne-am dorit disciplină și în teren, și în afara lui. Tot timpul am încercat să protejiez jucătorii. La prima selecție a mea am avut 10-12 solicitări de învoiri. Acum e totul la polul opus.



Acum mi-au cerut permisiunea să ajungă mai devreme. Știu ce caractere am. Și după deciziile pe care le-am, am mers mult pe omogenitate, am mers cu un grup care a demonstrat. Au fost

și decizii mai puțin populare pe care mi le-am asumat și pentru care am criticat. Cu siguranță că mai puteau fi și alți jucători. Îmi regret pe cei accidentați. Am avut ochi pentru toți, dar au

fost decizii luate pe continuitate. Dacă vii la echipa națională, înseamnă că ești un jucător valoros. Ca într-un puzzle, fiecare jucător trebuie să intre și să-și aducă un aport în echipă”.

Blesa, pe lista neagră a Științei

Universitatea Craiova încearcă să scape de atacantul pe care a plătit 300.000 de euro în iarna trecută

Universitatea Craiova s-a despărțit deja de doi jucători după terminarea campionatului, veteranii Raul Silva și Alexandru Mateiu încheindu-și contractele cu formația pregătită de Costel Gâlcă.

Un alt jucător de care echipa din Bănie vrea să se desotorosească este atacantul Jalen Blesa, unul dintre jucătorii achiziționați în iarnă de Universitatea Craiova, dar care a devenit deja indezirabil, evoluțiile sale nefiind convingătoare în această perioadă. Spaniolul cu origini americane Jalen Blesa n-a fost în grațiile lui Ivaylo Petev și cu atât mai puțin în cele ale lui Costel Gâlcă, actualul tehnician preferând să improvizeze în anumite situații, decât să-l introducă pe Jalen Blesa. Numai 4 apariții și în total 108 minute a adunat Jalen Blesa de când a fost adus la Universitatea Craiova, fiind deja catalogat ca „o mare păcăleală”.

Dacă nu va reuși să-l vândă pe atacantul de 23 de ani și să-și recupereze o parte din banii cheltuiți în iarnă, clubul din Bănie încearcă să-l împrumute pe Blesa, pentru a nu-i mai achita salariul în perioada următoare, el având contract până în 2027 cu Universitatea Craiova.

Universitatea Craiova l-a adus pe Blesa pe ultima sută de metri a perioadei de mercato

Mihai Rotaru a decis aducerea vârfului de la FC Priștina, pentru care a insistat până în ultimele ore de mercato, convins că este o soluție pentru atacul echipei. Invidios pe succesul rivalelor din campionat în ceea ce

privește transferul atacanților kosovari, Rotaru a încercat și el piața din Kosovo, sperând să dea lovitură.

Muhamet Hysani de la Llapi a fost inițial opțiunea clubului din Bănie, dar Mihai Rotaru nu a vrut să achite suma cerută de clubul kosovar pentru ata-

cantul de 23 de ani. Hyseni a reușit nu mai puțin de 27 de goluri și 7 pase decisive pentru Llapi, fiind golgheterul campionatului în care echipa sa a devenit vicecampionă. După ce s-a ratat aducerea lui Hysani, Mihai Rotaru a „accesat” următoarea opțiune din cam-

pionatul kosovar, Jalen Blesa. Cei de la Priștina se felicită însă și acum pentru suma obținută pe jucătorul spaniol, 300.000 de euro.

Jalen Blesa, poreclit în Bănie „noul Rambe”

Jalen Blesa aduce aminte, atât prin look, cât și prin „calități”, de un alt atacant venit în Bănie, Rambe, jucător din Insulele Capului Verde, care a jucat la Universitatea în 2016. După ce nu a reușit să marcheze niciun gol pentru formația antrenată atunci de Gigi Mulțescu, devenind subiectul ironiilor suporterilor, Rambe s-a lăsat de fotbal după ce a plecat de la Craiova, dar nu înainte de a se încăiera cu Gică Hagi, la un meci disputat la Ovidiu. Glavina, Fajic, Jazvic, Carlos Fortes și Mamut au fost alte câteva opțiuni dubioase în ultimii ani pentru postul de atacant la Universitatea Craiova.

